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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γιώργο 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 3149/11-1-2021 Ερώτηση     

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη 

Γιώργο, σας γνωστοποιούµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας ενηµέρωσε την 

εθνική αντιπροσωπεία στις 1-2-2021, στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουµε 

αποσπάσµατα από τα Πρακτικά.  

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):  

«Η απόφαση, κύριε συνάδελφε, για τον περιορισµό του ποσοστού από την πώληση των δικαιωµάτων εκποµπών 

ρύπων που κατευθύνονται στο Πράσινο Ταµείο για την απολιγνιτοποίηση των ενεργειακών περιοχών της χώρας πράγµατι 

από 6% το 2019 περιορίστηκε σε 1% το 2020. Ήταν µια µείωση περίπου είκοσι πέντε εκατοµµυρίων ευρώ για ένα µόνο 

έτος. Ποιος ήταν ο σκοπός; Ταυτόχρονα, αυξήσαµε το αντίστοιχο ποσοστό προς τον ειδικό λογαριασµό ΕΛΑΠΕ, ο οποίος 

ξέρετε ότι καλύπτει τη διαφορική µεταβολή της τιµής που εισπράττουν οι ανανεώσιµες πηγές ενέργειας από την οριακή 

τιµή συστήµατος, από τη χονδρεµπορική αγορά έως το σηµείο, έως την τιµή εκείνη της σταθερής ταρίφας  την οποία 

απολαµβάνουν. Αυτή η µείωση από 6% στο 1% µόνο για έναν χρόνο - επαναλαµβάνω- υιοθετήθηκε αφού έχει ήδη 

διασφαλιστεί ότι στις λιγνιτικές περιοχές θα αποδοθούν πόροι για την περίοδο 2022-2027 από εθνικούς και ευρωπαϊκούς 

πόρους, από εθνικά και ευρωπαϊκά ταµεία, για το σχέδιο δίκαιης αναπτυξιακής µετάβασης προϋπολογισµού συνολικά πέντε 

δισεκατοµµυρίων ευρώ µε τη µόχλευση η οποία θα προκληθεί.  

Η ανακατανοµή των πόρων, λοιπόν, για το 2020 από τη µία, κρίθηκε επιβεβληµένη, καθώς µετά από εισήγηση 

του Οργανισµού, του ∆ΑΠΕΕΠ και τη γνωµοδότηση της ΡΑΕ, ο ειδικός λογαριασµός που στηρίζει τις ΑΠΕ, όπου ξέρετε ότι η 

µεγαλύτερη διείσδυσή τους στο ενεργειακό µείγµα της χώρας είναι κι ένας από τους στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης 

Συµφωνίας, αλλά και της Κυβέρνησής µας, θα έκλεινε µε έλλειµµα περίπου 300 εκατοµµυρίων ευρώ. Ένα κοµµάτι, λοιπόν, 

καλύφθηκε από εκεί.  

Και βέβαια, µιλάµε για 25 εκατοµµύρια µείωση για ένα χρόνο, όταν τελικά σε αυτές τις περιοχές σήµερα που 

µιλάµε -και εξετάζουµε και άλλες δυνατότητες βέβαια- θα εισρεύσουν πάνω από 5 δισεκατοµµύρια ευρώ, ώστε πράγµατι να 

πετύχουµε αυτό που λέµε, µία δίκαια µετάβαση. ∆ηλαδή, τι; Να διασφαλίσουµε τις απαραίτητες επενδύσεις, ώστε να 

δηµιουργηθούν υψηλά αµειβόµενες θέσεις εργασίας που θα καλύψουν τις θέσεις εργασίας που θα χαθούν από το κλείσιµο 

των λιγνιτικών µονάδων και από τη µετάβαση σε µία πολύ πιο καθαρή εθνική οικονοµία µε χαµηλότερο αποτύπωµα 

άνθρακα.  

Κύριε συνάδελφε, κατ’ αρχήν να συµφωνήσουµε σε κάτι και θα κληθείτε κι εσείς ως Κίνηµα Αλλαγής να 

απαντήσετε σε κάτι: Συµφωνείτε µε τη στρατηγική της Κυβέρνησης και την απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη να 



προχωρήσουµε σε µία γρήγορη απανθρακοποίηση της ελληνικής οικονοµίας, να χαµηλώσουµε το περιβαλλοντικό 

αποτύπωµα, να κλείσουµε τις ρυπογόνες λιγνιτικές µονάδες που ρυπαίνουν την ατµόσφαιρα προκαλώντας –όσο 

συνεισφέρουν κι αυτές- στο φαινόµενο της κλιµατικής αλλαγής, της κλιµατικής κρίσης, που µας κοστίζει εκατοντάδες 

δισεκατοµµύρια ευρώ η αντιµετώπιση των συνεπειών του; Αυτή είναι η ερώτηση που πρέπει να κάνουµε. 

Αν, λοιπόν, απαντήσουµε όλοι µας σε αυτή την ερώτηση, αφού συµφωνήσουµε -που νοµίζω ότι είναι σχεδόν 

αυτονόητο, αλλά τέλος πάντων αφού συµφωνήσουµε- µετά από διάλογο και διαβούλευση ότι πράγµατι πρέπει να πάµε σε 

καθαρότερες µορφές ενέργειας, οι οποίες είναι αέναες, µη εξαντλήσιµες, όπως είναι οι ορυκτοί πόροι, όπως είναι ο 

λιγνίτης, όπως είναι το κάρβουνο, όπως είναι το πετρέλαιο, όπως είναι το φυσικό αέριο, αφού –επαναλαµβάνω- 

συµφωνήσουµε ότι θα πρέπει να σχεδιάσουµε από τώρα και να µην αφήσουµε τις επόµενες γενιές των ανθρώπων και των 

Ελλήνων να αντιµετωπίσουν το πρόβληµα, πρέπει να σχεδιάσουµε από τώρα µε ποιο τρόπο θα χρησιµοποιούµε καθαρότερη 

ενέργεια από τον ήλιο, από τον άνεµο, από το νερό, από τη γεωθερµία, για να µπορέσουµε µε αυτόν τον τρόπο να 

αντιµετωπίσουµε και τα αίτια που προκαλούν την κλιµατική αλλαγή, αλλά και τις συνέπειες της κλιµατικής κρίσης.  

Τότε, λοιπόν, θα πρέπει να έρθουµε στο προκείµενο που είναι και η ερώτησή σας. Μειώσαµε για έναν χρόνο τα 

25.000.000 ευρώ. ∆ιασφαλίζουµε συνολικά 5.000.000.000 ευρώ για τα επόµενα επτά χρόνια. Νοµίζω ότι όλοι 

αντιλαµβάνονται ότι το ισοζύγιο είναι θετικό. 

Είναι αρκετά τα 5.000.000.000 ευρώ, για να δηµιουργήσουν και να αντικαταστήσουν τις θέσεις εργασίας που θα 

χαθούν από το κλείσιµο των λιγνιτικών µονάδων; Αυτό είναι ένα ερώτηµα, το οποίο θα απαντηθεί µέσα από τη δουλειά 

που θα κάνουµε.  

Εµείς να ξέρετε ότι από την πρώτη στιγµή διαµορφώνουµε ένα σχέδιο ανασυγκρότησης του παραγωγικού 

µοντέλου σε αυτές τις περιοχές που θα διασφαλίσει –επαναλαµβάνω- τη δηµιουργία χιλιάδων καλά αµειβόµενων θέσεων 

εργασίας, για να αντιµετωπίσουµε τις συνέπειες του κλεισίµατος των λιγνιτικών µονάδων από τη µια πλευρά και, από την 

άλλη, να αντιστρέψουµε και µία γενικότερη µετακίνηση των πληθυσµών από εκείνες περιοχές, από τη ∆υτική Μακεδονία, 

προς άλλες περιοχές της Ελλάδας και –γιατί όχι;- και του εξωτερικού, που αυτό συνέβαινε και πριν, όταν ακόµα 

λειτουργούσαν οι λιγινιτικές µονάδες. 

Αυτές οι περιοχές είναι ακριτικές περιοχές στην πλειοψηφία τους, πέρα από τη Μεγαλόπολη που και εκεί φυσικά 

θα γίνουν σοβαρές παρεµβάσεις, αλλά όλες οι υπόλοιπες είναι ακριτικές περιοχές που χρειάζεται να τις στηρίξουµε και να 

µείνει ο κόσµος στα σπίτια και στον τόπο τους, εκεί που γεννήθηκαν και εκεί που µεγάλωσαν.» 

 

 

   

                                                                                                                     Ο Υπουργός  

  

                                    Σκρέκας Κωνσταντίνος   

 

 

 

    

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 


		2021-02-22T11:55:47+0200




